

Director: Adolfo Febles Mora

Fundado en el año 1910

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS)

Número 7.029

Suscripción, 2 pesetas al mes

Para "GACETA DE TENERIFE"

## El dominio de la voluntad

La fatigosa labor diaria, la ruda lucha que constantemente hay que sostener ante las crecientes dificultades del vivir, obligan a los espíritus a buscar el reposo, para que, una vez logrado el necesario descanso, sea posible reanudar el ejercicio de las respectivas actividades. Pero, a veces, no bastan esos períodos de quietud, haciéndose indispensable tonificar los espíritus, mediante consejos, orientaciones y advertencias, con el fin de que las facultades intelectuales rindan el mayor provecho posible.

Si las palabras de aliento que empezamos por aplicar a nosotros mismos en el desenvolvimiento de nuestra actividad, conseguimos que penetren en el corazón de los demás, sirviendo para reanimar energías dormidas o para hacer más fácil la penosa marcha cotidiana, al comunicar estos sentimientos a nuestros semejantes les infundiremos la misma decisión que nos empuja a nosotros y, en ese caso, tenemos la seguridad de que no será estéril el llamamiento que hagamos y nuestras voces, al no perderse en el vacío, encontrarán un eco en la actuación ajena.

Es indispensable que nuestra voluntad actúe inquebrantable, firme y resuelta, no dejándose impresionar ni por las vacilaciones de la duda, ni por los desmayos que origina la debilidad personal, ni por la inseguridad de la victoria. Tenemos plena confianza en la eficacia de la acción de nuestra voluntad y lograremos el triunfo. En las luchas de la vida hay que pelear como en los campos de batalla. Puede estimar alguien sea medio apropiado para lograr el éxito, que el ejército combatiente cuente de antemano con la seguridad de la derrota? Habrá muchos que perezcan y, sin embargo, los soldados deben llevar el ánimo vigorizado, con la esperanza del triunfo. Habrá voluntades humanas que parezcan invencibles y, no obstante la acumulación que han hecho de múltiples energías podrán sucumbir; pero el hombre que no se sienta con fuerzas para hacer imperar su voluntad o que permita que se vea envuelta en el torbellino de las dudas o que comience a ser arrastrada por la corriente poderosa de las otras voluntades, al dejarse arrollar por éstas quedará destruido o muerto. En el primer caso, el triunfo es casi seguro, aunque por efecto de las imperfecciones humanas podrá convertirse en derrota. En el segundo, fatalmente, de un modo inexorable, vendrá el fracaso. Ante tal disyuntiva es clarísima e indudable la elección, quedando abandonada la posibilidad de optar por el propio desistimiento.

modo. Las ráfagas del entusiasmo que agitan al hombre en determinados momentos, sólo podrán servirle en instantes definitivos. El esfuerzo de un día es insuficiente. Una voluntad desmayada, que no sea capaz de vigorizarse y de batallar sí en ciertas ocasiones, resulta ineficaz en la generalidad de los casos. Las jornadas son largas y penosas y es necesario la continuidad en el esfuerzo. La voluntad ha de laborar de un modo perseverante y con tal tenacidad que no piense jamás en el descanso, mientras no se haya logrado el éxito total.

Hay que disciplinar la voluntad, sometiendo a la dirección de la inteligencia. Esta ha de señalar sus limitaciones. Que no sea como el corcel de que hablara Nietzsche de Ares.

El impulso del vértigo se entrega y a través de intrincadas espesuras debozado y a oscuras avanza sin cesar y nunca llega.

sino que guiada por principios claros que le sirvan de freno y con la luz que la inteligencia le presta, comprenda que al marchar adelante, por muy lejano y árido que sea el camino, por grandes que sean las dificultades que ofrezca, habrá un momento en que ha de llegar al término ansiado.

Y si no obstante emplear la voluntad más resuelta y decidida, sometiendo a los mandatos de la inteligencia disciplinada, pero reflexiva y prudente, nos advierten las amarguras de la derrota, quedando vencidos y maltruchos, no vaciemos un momento. Mientras nos quede un resto de vida debemos seguir luchando. Es decir, que deberá vivir nuestra voluntad en toda su plenitud, mientras vivamos nosotros. Que para acabar con nuestra voluntad sea preciso primero acobardarnos la vida? Es en esos instantes dolorosos del vencimiento cuando hay que mantener a toda costa el imperio de la voluntad y ella, encadenada a la inteligencia, debe ejercer siempre su indiscutible dominio. Que su fortaleza, al concluir con todo género de desmayos y debilidades, nos infunda los alientos indispensables, nos estridencias ni exaltaciones perjudiciales, y que cuando parezca que vamos a caer aplastados en el mayor de los aniquilamientos, sacuda briosamente la losa que intente agornarnos, pudiendo repetir en esos momentos con Gabriel y Galán:

Llena mi carne se sintió de vida,  
lleno de fe mi corazón inerte,  
llena de luz mi mente oscurcida.  
¡Me alcé en la tumba y sacudí la muerte!

Luis ESTREMEIRA.  
Santa Cruz de Tenerife, Marzo de 1932.

## Un deber inexcusable ¡Católicos: leed!!

Os importa ahora, más que nunca, conocer las leyes de la Nación.

Inspiradas muchas de ellas en sentido contrario a vuestras convicciones, pudieran fácilmente ocurrir, en determinadas ocasiones, que fuérais arrastrados a cosas a las que en manera alguna quisiérais llegar.

Conocéis, por ejemplo, el artículo cuarto de la Ley de secularización de cementerios? Sabéis que, contra vuestros propios sentimientos, vuestro cadáver puede ser enterrado en tierra no bendecida?

Leed, tomad nota y propagad:

Artículo 4.º—El enterramiento no tendrá carácter religioso alguno para los que hubieren cumplido la edad de veintidós años, a no ser que hubieran dispuesto lo contrario de manera expresa.

Estáis, pues, en el deber de prevenirlo. ¿Cómo? Suscribiendo inmediatamente un documento que diga, poco más o menos: "Yo, Fulano de Tal, manifiesto de un modo expreso que quiero morir como buen católico; que a mi cadáver se dé sepultura en tierra sagrada, con todas las ceremonias, ritos y bendiciones de la Santa Madre Iglesia Católica; y que sobre la sepultura, y bendecida por un ministro del Señor, se coloque la Santa Cruz."

Y firmad, Y, si queréis, que firmen con vosotros dos testigos. Y, a ser posible, legalizar las firmas ante notario. Y, aun para mayor seguridad de que vuestra voluntad será respetada, redactad el documento por triplicado: uno, para guardarlo en vuestra casa; otro, para enviarlo a la Iglesia, a fin de que ésta pueda exigir el cumplimiento de vuestro deseo; y otro, para llevarlo siempre con vosotros, en previsión de una muerte repentina.

Desde luego, esta es una cláusula que debe incluir el testamento de todo católico.

Tomad nota de todo ello, y hacedlo hoy mismo. Es vuestro deber. ¡Un deber inexcusable!

modo expreso que quiero morir como buen católico; que a mi cadáver se dé sepultura en tierra sagrada, con todas las ceremonias, ritos y bendiciones de la Santa Madre Iglesia Católica; y que sobre la sepultura, y bendecida por un ministro del Señor, se coloque la Santa Cruz."

Y firmad, Y, si queréis, que firmen con vosotros dos testigos. Y, a ser posible, legalizar las firmas ante notario. Y, aun para mayor seguridad de que vuestra voluntad será respetada, redactad el documento por triplicado: uno, para guardarlo en vuestra casa; otro, para enviarlo a la Iglesia, a fin de que ésta pueda exigir el cumplimiento de vuestro deseo; y otro, para llevarlo siempre con vosotros, en previsión de una muerte repentina.

Desde luego, esta es una cláusula que debe incluir el testamento de todo católico.

Tomad nota de todo ello, y hacedlo hoy mismo. Es vuestro deber. ¡Un deber inexcusable!

## Por nuestros pueblos De la vida canaria

PUERTO DE LA CRUZ  
Ejercicios en San Francisco dirigidos por un P. Misionero del Corazón de María

Ningún alma verdaderamente piadosa desconoce la importancia suma de los Ejercicios espirituales, así como la necesidad de hacerlos con alguna frecuencia para mayor aprovechamiento del espíritu.

Es la voz del buen Jesús la que nos llama y nos invita a reunirnos fraternalmente unos cuantos días, oír sus divinas enseñanzas y alentarnos a seguir el camino seguro de nuestra salvación y santificación.

Acudid con diligencia, aunque sea haciendo algún sacrificio, que el divino Jesús os lo recompensará con creces.

Comenzarán hoy, domingo, día 6 del actual mes, a las 8 de la tarde, para terminarse el sábado, día 12, con la Bendición Papal.—G.

## En los templos Notas religiosas

La Bula de la Santa Cruzada  
Hoy, domingo, antes de la Misa parroquial, se publicará en la parroquia de San Francisco de Asís, de esta capital, la Bula de la Santa Cruzada, en la forma acostumbrada.

## En la vecina isla Un casero amenaza de muerte a un inquilino

Para que inmediatamente se mudara de casa

En la Comisaría de Vigilancia de Las Palmas ha presentado una denuncia José Sosa Jiménez, de 32 años de edad, domiciliado en la calle de León y Castillo número 174, manifestando que serían las siete y media de la tarde del miércoles último, se presentó en su casa, acompañado de otro individuo, el dueño de la misma, Domingo Socorro, quien le pidió permiso para subir a la azotea con objeto de ver si en la misma había basura.

Añadió el denunciante que antes de concedérselo, el Socorro entró violentamente y sacando una pistola que llevaba guardada en el bolsillo, lo amenazó de muerte, como asimismo a su señora Dolores Pines Rodríguez, si no se mudaban inmediatamente de casa.

La denuncia ha pasado a conocimiento del Juzgado de Instrucción de Triana.

## RAPIDAS

El señor, Saborit quiere acabar con los enchufes.

Con lo que quiere acabar, por lo visto, es con el partido socialista.

Se cree que está en Madrid un banquero francés, que debe llevar ginebra la friolera de 15 millones robados a sus clientes.

La Policía hace pesquisas por encontrarle e incautarle de ese dinero.

No se preocupen; ya lo descubrirán los siracusanos.

## Jabalí y desagraviado Los antecedentes católicos de Pérez Madrigal

El diputado de las Cortes Constituyentes Pérez Madrigal, pretende rebobarse encima los antecedentes católicos que se le atribuyen. El haber sido secretario de una Congregación de jóvenes católicos, es cosa que hoy avergüenza al terrible Pérez. Por ello hace unas declaraciones en *Heroldo de Madrid*. Desgraciadas y pintorescas. En ellas dice cosas del calibre siguiente:

"Un periódico de la noche descubre contactos católicos míos y otro lo corrobora y llegando sobre mí los más rudos calificativos. Esos contactos corresponden a mi infancia. Yo me he educado con los hermanos del *haberito* y una agrupación de alumnos me nombró su secretario. Es el caso típico del niño español. Todos los ciudadanos de la República hemos apareado a leer y a santiguarnos con los frailes."

De modo que el terrible Pérez afirma que "todos los ciudadanos de la República han aprendido a leer con los frailes". Cuando él lo dice Claro que unos aprendieron y otros no. Esto ya no es culpa de los frailes, sino de los Pérez, con mentalidad cerril y corazón desagraviado.

## El afán sectario de las Cortes Constituyentes La razón del más fuerte

Del rotativo *La Vanguardia*, de Barcelona:

"Si alguna duda podíamos abrigar sobre el liberalismo vacilante de estas primeras Cortes republicanas, lo ocurrido el jueves, después que el ministro de Justicia hubo pronunciado su discurso acerca de la disolución de la Compañía de Jesús, rasga con brusco manotazo los últimos velos de ilusión a través de los cuales seguíamos observando el desarrollo de uno de los episodios más apasionados por que ha pasado la política española de nuestro tiempo.

No hay tal espíritu liberal en la Cámara. Tal vez el liberalismo puro sea incompatible con nuestro temperamento. Se continúa haciendo las cosas porque sí, "porque se puede", sin detenerse en tíquisquis que estarían en la trayectoria del impulso espontáneo y prescindiendo de los aspavientos que ante la arbitrariedad puede hacer la opinión pública.

El ministro de Justicia hizo su discurso. Dijo todo lo que quería decir y podía agrandar a sus correligionarios y afines. Y a callar después todo el mundo, principalmente los disconformes, aún quedando en una posición muy poco elegante el señor Albornoz, pero por algo tienen mayoría en la Cámara las izquierdas, para dejar las cosas así, en el punto donde las dejó el ministro, sin permitir que saliera un diputado más liberal a contradecirle. Ni el señor Maura.

El señor Maura había pedido intervenir para interpellar al ministro de Justicia sobre un punto concreto: deseaba que éste le explicara en qué precepto constitucional se apoya la incautación de bienes de los jesuitas sin indemnización a los perjudicados. Era difícil contestar a esta pregunta, y aunque el ministro prometió que la contestaría, confiando excesivamente en su talento, la mayoría izquierdista, más cauta, prefirió cortar por lo sano y taponar la boca al diputado entrometido, que en este caso representaba la opinión liberal.

Manda el más fuerte. Numéricamente, las izquierdas parlamentarias pueden aplastar a las derechas, y se viene abusando de esta ventaja, como no podía suceder de otro modo. La razón es siempre de la mayoría. Y el atropello también.

Que la incautación de los bienes de la Compañía de Jesús es un sencillo y evidente despojo, una arbitrariedad enorme, no hay por qué disentir: lo ven cuantos tienen ojos. Las izquierdas con mayoría abrumadora en la Cámara, no pueden impedir que se vea esta enormidad; pero pueden imponer a los que protestarían en nombre de la Justicia el régimen del silencio. Vino la proposición inofensiva a cortar el debate de un tío, y cómodo, sin que le costara el menor esfuerzo, el señor Albornoz se quedó sin continuante... y con la razón de la fuerza, que no es precisamente la verdadera razón.

Mal precedente para que podamos mirar con esperanza al porvenir. Quien hace un gesto hace ciento, y a estas Cortes, acostumbradas a saltar por todo, cuando les acucia un afán sectario, qué escrúpulos podrán detenerlas? Ellas saben, aproximadamente, adónde quieren ir; pero, en cambio, el país ignora adónde le llevan."

palmente los disconformes, aún quedando en una posición muy poco elegante el señor Albornoz, pero por algo tienen mayoría en la Cámara las izquierdas, para dejar las cosas así, en el punto donde las dejó el ministro, sin permitir que saliera un diputado más liberal a contradecirle. Ni el señor Maura.

El señor Maura había pedido intervenir para interpellar al ministro de Justicia sobre un punto concreto: deseaba que éste le explicara en qué precepto constitucional se apoya la incautación de bienes de los jesuitas sin indemnización a los perjudicados. Era difícil contestar a esta pregunta, y aunque el ministro prometió que la contestaría, confiando excesivamente en su talento, la mayoría izquierdista, más cauta, prefirió cortar por lo sano y taponar la boca al diputado entrometido, que en este caso representaba la opinión liberal.

Manda el más fuerte. Numéricamente, las izquierdas parlamentarias pueden aplastar a las derechas, y se viene abusando de esta ventaja, como no podía suceder de otro modo. La razón es siempre de la mayoría. Y el atropello también.

Que la incautación de los bienes de la Compañía de Jesús es un sencillo y evidente despojo, una arbitrariedad enorme, no hay por qué disentir: lo ven cuantos tienen ojos. Las izquierdas con mayoría abrumadora en la Cámara, no pueden impedir que se vea esta enormidad; pero pueden imponer a los que protestarían en nombre de la Justicia el régimen del silencio. Vino la proposición inofensiva a cortar el debate de un tío, y cómodo, sin que le costara el menor esfuerzo, el señor Albornoz se quedó sin continuante... y con la razón de la fuerza, que no es precisamente la verdadera razón.

Mal precedente para que podamos mirar con esperanza al porvenir. Quien hace un gesto hace ciento, y a estas Cortes, acostumbradas a saltar por todo, cuando les acucia un afán sectario, qué escrúpulos podrán detenerlas? Ellas saben, aproximadamente, adónde quieren ir; pero, en cambio, el país ignora adónde le llevan."

## En un hotel donostiarra Una extraña mujer joven y elegante

¿Es una perturbada?

Telegrafían de San Sebastián, que el gerente de un célebre hotel de aquella capital denunció ante las autoridades el hecho de que hace unos días llegó a dicho hotel, procedente de Francia, una dama española, joven y elegante, tomando una de las habitaciones.

Desde que llegó, ha permanecido encerrada en su habitación, negándose a tomar alimento de ninguna clase, así como a llenar el boletín de huéspedes y dar su nombre, ni nacionalidad.

La dama posee varios miles de francos; se cree está perturbada.

El gerente de un célebre hotel de aquella capital denunció ante las autoridades el hecho de que hace unos días llegó a dicho hotel, procedente de Francia, una dama española, joven y elegante, tomando una de las habitaciones.

Desde que llegó, ha permanecido encerrada en su habitación, negándose a tomar alimento de ninguna clase, así como a llenar el boletín de huéspedes y dar su nombre, ni nacionalidad.

La dama posee varios miles de francos; se cree está perturbada.

## CUENTO DEL DOMINGO Sueño de cloroformo

—Cuando usted quiera, doctor.

—Vámonos allá!

El doctor don Javier Arcos salió al despacho siguiendo a su ayudante por la galería del Hospital, blanca de color y de luz, inundada del resplandor mediterráneo, que penetraba a oleadas a través de los ventanales. A lo largo de la galería, las puertas entrecerradas dejaban escapar alambadas de ácido fénico. En aquella hora de la mañana, el hospital daba una sensación de gran reposo. Dijérase en silencio para no despertar al dolor que cobijaba, soñoliento o amodorrado, aún por los calmantes.

Al penetrar en el quirófano, el doctor encontró tendido en la mesa al enfermo, cuyos ojos, dilatados por el miedo, se elevaron angustiosos e imploratorios en él. En aquella mirada se confundían el horror a la muerte con los afanes por vivir.

Apenas si el cirujano reparó en aquel hombre. Se dirigió al extremo de la sala, donde se hallaba el lavabo, y enjabó sus manos, contemplaba el parque que rodeaba al hospital, tanarínos, mitanos y granados, vanguardia de la flora tropical, y palmeras que abrían sus abanicos frente al ofuscante azul del mar, terso y rutilante bajo el cielo encendido en lumbres por la brasa del sol.

¡Qué terrible contraste! ¡Aquella luz, aquella alegría, aquella explosión vital y radiante a pocos metros de un moribundo que sentía sobre sí la garra impalpable para arrebatarle!

Pero la emoción que pudiera producirle este contraste, no se reflejó en el rostro del doctor; dijérase que había mirado aquella exaltación luminosa y florida, sin reparar en ella, absorto en otros pensamientos. Ni un gesto, ni un reflejo admirativo en su fisonomía rasurada, pálida y ovalada a la que daban singular prestancia sus abundantes cabellos grises. Ni un rufago emotivo en sus ojos negros y pensativos, de mirar penetrante, avezados a perseguir el mal en sus reducidos.

Cuando hubo lavado sus manos, examinó el instrumental quirúrgico: sobre el estribo verde claro de la silla había el inquietado de las pinzas, de las tijeras, de las sondas y el filo agudo y tajante de los bisturís. Sobre otra mesa las cubetas, los rollos de gasa, los multidos de algodón, la fila de frascos menudos con los sutiles venenos de la Medicina.

El doctor Arcos se ciñó la bata, se colocó los guantes de goma y lo mismo hicieron sus tres ayudantes. Cercaron al enfermo, que se estremeció al saberse ya en poder de un coro de fantasmas.

Aquel hombre tendido sobre la mesa, suspiraba, alzando sus ojos llenos de gran desconsuelo, como si presagara la desgracia. Su cuerpo fuerte y penegrado, ofrecía en el costado derecho una brecha. La noche anterior, durante una penencia, su continente le había alcanzado de un disparo.

Todo dispuesto, el doctor hizo la señal característica para que le aplicaran el cloroformo.

En aquel momento sonaron unos golpes insistentes en la puerta.

—¿Qué pasa?—preguntó un ayudante. Una voz respondió:

—El doctor Arcos, si puede acudir un instante. Es muy urgente.

Se detuvo el cloroformizador. Salieron el cirujano y los ayudantes pudieron apreciar que el herido, demacrado, exhausto, desenajado, contrasta su rostro con un gesto de terrible sorpresa.

—¿Quién me va a operar?—interrogó.

—El doctor Arcos, el mejor cirujano del Hospital. Tiene usted la gran suerte de haber caído en sus manos.

Estas palabras no aliviaron su inquietud. Repentinamente aquel hombre parecía obsesionado por un temor invencible.

—¿Qué le pasa a usted?—le preguntaron.

No pudo contestar. El doctor estaba ya

de vuelta. Al ayudante más cercano le dijo:

—La operada ayer, se nos va.

—¿Empezaremos?—le preguntó otro. Respondió con un signo, y la primera inhalación el herido se agitó como aturdo en tormento.

—El herido, sacudido en espasmos, gritó con voz desgarrada:

—Me ahogo... me muero...

Sus pupilas las agrandó el terror; su rostro, antes pálido, enrojeció subitamente; todo él tremaba a impulsos de una convulsión agobiadora. Fijos sus ojos en el vacío, quedó de pronto como hipnotizado. Su imaginación debía de ir por las sendas del desvarío, y en sus labios se atropellaban palabras sin sentido. ¿Sin sentido? ¿Por qué estos gritos que lanzaba ahora?

—¡El teniente Arcos!... ¡El teniente Arcos!

Nuevas aspiraciones de cloroformo impulsaban su cerebro hacia la demencia. Parecía angustiado por una pesadilla:

—Por allí viene... Tú primero y, si fallas, yo desde el otro lado... Viene solo... Trae dinero de Larache...

Contra su costumbre el doctor cogió la compresa y la apartó. Indudablemente quería relajar el letargo. El herido sufría la opresión de la asfixia; tenía, se amontonaba como estrangulado; el pulso iba debocado hacia el colapso... Pudo todavía gritar:

—Ya es nuestro... Ya es nuestro... la cartota llena de billetes...

Unas aspiraciones más y su desvarío se fue aplacando. El cerebro iba sepultándose en la noche de la muerte artificial. Se embobaban sus sentidos. Al pulso antes febril y alacido sucedía la palpitación lenta; perdió su rostro el tono violáceo para hacerse de mármol.

El doctor Arcos se inclinó, bosturó en mano, sobre aquel cuerpo rígido como una escultura. Hizo un largo trazo sobre la piel, y la sangre prisionera saltó al instante como un hilo de rubíes...

El ayudante se acercó al operado, que estaba en el parque del Hospital, envuelto en el cálido resplandor de un cielo de Mayo.

—Dentro de pocos nos abandonará— exclamó aquel.

El enfermo movió su cabeza con gesto de pena. El Hospital, con sus horas de color, con sus noches de insomnio, con sus largas soledades, era, sin embargo, para él un oasis. Un hombre errante, sin hogar y sin afectos, prende las enredaderas de su cariño a cualquier muro que le cobija. ¡Cuánto más si siente cerca la influencia de un corazón que le compadeció!

—¿Podré irme pronto?

—Pronto—replicó el ayudante.—¿Qué ganas tiene de dejarnos? ¿Tan mal le hemos tratado?

—Todo lo contrario. Demasiado bien para lo que yo merezco; doctor Arcos, las monjas, y, sobre todo, el doctor Arcos.

—Se ha interesado mucho por usted. El enfermo bajó los ojos y calló apesadumbrado. El ayudante continuó:

El doctor se preocupó más desde que supo que usted había sido legionario y que había pasado largas temporadas en Larache.

Sentía el convaleciente que una ola de sofoco subía a su cabeza y le perturbaba. Se tapó los ojos con la palma de su mano para recobrarle. Luego preguntó:

—¿Por qué se interesaba esto al doctor?

El ayudante vaciló antes de responder.

—Tal vez porque se acordaba de su hijo; de un hijo teniente de Intendencia que fue muerto una tarde en Cuesta Colorada, cuando iba desde Larache a la posición...

Acometido de una terrible visión de espanto, el enfermo se incorporó, preguntando apremiante:

—¿Y sabe quiénes lo mataron? ¿Lo sabe?

El ayudante notó la excitación que abrusca aquel hombre y trató de apaciguarlo:

—Siempre le he oído decir que no se supo que no se logró descubrir a los que mataron a su hijo.

—¿Tampoco ahora los conoce?

—Ni aun ahora.

El operado, aparentando un gran esfuerzo, preguntó:

—¿A pesar de lo que yo dije?

—A pesar de lo que usted dijo, no los conoce.

Al enfermo se le llenaron los ojos de lágrimas. El ayudante puso su mano sobre el hombro del convaleciente en gesto de consuelo, y exclamó:

—El doctor Arcos tuvo en las manos su vida y la respetó. Lo que usted dijo, lo que pudo decir, tenía por cierto que el médico no lo entendió. En aquel momento, sólo era usted un operado más, que desvariaba bajo el sueño de cloroformo...

## De Arte lírico Un triunfal éxito de Marcos Redondo

La Compañía lírica de Rafaela Haro, en la que figura el extraordinario barítono Marcos Redondo, ha dado en Salamanca, de paso para Zamora, cuatro únicas representaciones, que fueron otros tantos éxitos.

La Prensa llegada de la capital salmantina destaca el enorme triunfo de Marcos Redondo, que cautivó al público todo con su arte magnífico y su voz admirable.

Con el gran cantante compartieron el éxito Rafaelita Haro, la joven y ya notable tiple María Z. Adresán, el tenor José Fernández, Enrique Povedano, Carlos Rufari y Angel Redondo, para quienes los críticos tienen palabras de justo elogio.

Desde Salamanca, Marcos Redondo y sus huéspedes seguirán en torno por el Norte de España.

de arte lírico

Un triunfal éxito de Marcos Redondo

La Compañía lírica de Rafaela Haro, en la que figura el extraordinario barítono Marcos Redondo, ha dado en Salamanca, de paso para Zamora, cuatro únicas representaciones, que fueron otros tantos éxitos.

La Prensa llegada de la capital salmantina destaca el enorme triunfo de Marcos Redondo, que cautivó al público todo con su arte magnífico y su voz admirable.

Con el gran cantante compartieron el éxito Rafaelita Haro, la joven y ya notable tiple María Z. Adresán, el tenor José Fernández, Enrique Povedano, Carlos Rufari y Angel Redondo, para quienes los críticos tienen palabras de justo elogio.

Desde Salamanca, Marcos Redondo y sus huéspedes seguirán en torno por el Norte de España.

### Motores Siemens

Las más conocidas

Vapores que se esperan

### La Línea Frutera de Pinillos

Procedente de Casablanca llegará pasado mañana, martes, el motor-tractor S. 11, de la Línea Frutera de Pinillos

Dicho buque será despachado el miércoles 9 del actual, con la carga que oportunamente se presente con destino a Cádiz y Marsella, para cuyos puertos admite pasajeros y correspondencia.

### ANUNCIE USTED EN ESTE PERIÓDICO

se hacen en esta imprenta a la mayor brevedad, perfección y economía.

### JOAQUÍN ARRARAS

SELOS DE CAUCHO

se hacen en esta imprenta a la mayor brevedad, perfección y economía.

EL CONAC. TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo. - Agente, F. GORRERO.

LA SEÑORA

Doña Catalina Real y Beyro

Viuda del doctor Sánchez Rivero

Falleció el día 29 de Febrero después de recibir los Auxilios Espirituales.

Sus hijos y demás familiares.

Suplican a sus amistades y personas piadosas asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el martes, 8 del corriente, a las 8 de la mañana, en la parroquia de la Concepción de la ciudad de La Laguna y a la misma hora en la parroquia de San Francisco de esta capital por cuyos favores quedarán agradecidos.

Las misas de San Gregorio comenzarán desde el jueves 10 de los corrientes en la iglesia de San Agustín de La Laguna a las 8 y media de la mañana

Santa Cruz de Tenerife, 6 de Marzo de 1932.

Segundo aniversario de la muerte del

Sr. Don Ramón Matías Izquierdo

Su viudad, hijos y demás parientes:

Suplican a sus amistades y personas piadosas se sirvan asistir a la misa que en sufragio de su alma, se celebrará mañana, lunes, a las 7 y media, en la Santa Iglesia Central, cuyo favor agradecerán eternamente.

La Laguna, 6 de Marzo de 1932.

Perfiles culturales

El ciclo de conferencias que organiza la Asociación de Estudiantes Católicos de La Laguna

Como anunciamos a nuestros lectores, ya está ultimado el programa que en la semana próxima proyectan desarrollar los estudiantes católicos de La Laguna.

El programa, según anunciamos el otro día en la referencia que hacíamos del mismo, no puede contener mayor interés.

No dudamos en que el éxito habrá de acompañarles en que nuestra intelectualidad les prestará su colaboración asistiendo a todas las conferencias.

Tenemos las mejores referencias de los oradores que han de tomar parte, algunos de los cuales son muy conocidos de nuestro público erudito.

Otros, en cambio, constituirán para nosotros una verdadera revelación.

Hay verdadera expectación por escuchar a un periodista madrileño que se encuentra actualmente con nosotros y que ha sido invitado por los estudiantes para que tome parte en el citado ciclo.

Creemos que hablará el jueves y que el objeto de su conferencia será: La Escuela Laica.

Vendrá de la Península alguna gran figura de la política o de la cátedra que cierre con broche de oro tan interesante y sugestiva serie de conferencias?

Aún se está pendiente de contestación. Inneceario nos parece decir que lo comunicaremos en seguida a nuestros lectores, tan pronto lo sepamos con entereza.

Las conferencias darán comienzo el lunes próximo, fiesta de Santo Tomás de Aquino.

Se celebrarán en el salón de actos de la Juventud Católica, calle de San Agustín, número 3.

Todas las personas que lo deseen podrán asistir a las mismas, quedando invitadas particularmente las señoras y señoritas.

La fiesta del Estudiante Católico, que se celebrará el domingo próximo, día 13, tendrá lugar en el teatro Leal, siendo de esperar que resulte brillantísima.

El programa, salvo alguna modificación incidental, será el siguiente:

Lunes 7.—"La Semana del Estudiante". Discurso por don Francisco Naranjo, alumno de Derecho y

presidente de la Asociación de Estudiantes Católicos.

"La Iglesia Católica y las Cuestiones Sociales", por don Hipólito Díaz González, abogado.

Martes, 8.—"La Universidad vista por los Estudiantes Católicos", por don José Penichet, alumno de Derecho.

"La Universidad Española al través de la Historia", por don Pío Pita, jefe del Observatorio Regional.

Miércoles, 9.—"La libertad de Enseñanza", por don José Poggio y Monteverde, alumno de Ciencias.

"Algunos aspectos de la moral católica al través de la Patología", por don Sebastián Darías y Montezinos, doctor en Medicina.

Jueves, 10.—"La Escuela Unica", por la señorita Carmen Cabrera, alumna del Magisterio.

"La Escuela Laica", por don José Vicente Pérez de Valero, periodista de Madrid.

Viernes, 11.—"El Bachillerato según el criterio Confederal", por don Eusebio Díaz de la Barreda, alumno del Bachillerato Universitario.

"Diversidad de motivos jurídico-sociales del momento actual", por don Andrés Díaz Bethencourt, abogado.

Sábado, 12.—"Asociaciones Escolares", por don Ricardo de Arma, alumno de Derecho.

"Motivos científicos", por don Juan Martí, abogado.

Gobierno civil

Visitas

En la mañana de ayer visitaron al gobernador civil, el jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, señor Pérez Zamora; presidente del Cabildo, señor Acea; juez de Instrucción de este partido, señor Ascaino, y don Abraham Trujillo.

También visitó a dicha autoridad una Comisión de usufructuarios de la galería de aguas de Charco.

Dichos elementos conferenciaron con el señor Rubio Carrión acerca de asuntos relacionados con la referida galería.

Igualmente visitó ayer al gobernador civil una Comisión integrada por marineros de los barcos del Puerto de Abona.

La vigilancia nocturna de la ciudad

El gobernador civil, señor Rubio Carrión, hablando ayer con los periodistas, manifestó a éstos que había reiterado órdenes al personal de Policía y fuerzas de Seguridad, para que se extreme la vigilancia nocturna de la ciudad.

Ecós de sociedad

Misa de "Requiem"

El martes próximo, a las ocho de la mañana, se celebrará en la parroquia de la Concepción de La Laguna, un funeral en sufragio de la señora doña Catalina Real y Beyro, viuda del doctor Sánchez Rivero.

También el miércoles, a la misma hora, se celebrará una Misa de "Requiem" por el alma de dicha señora, en la parroquia de San Francisco de esta capital.

Con las molivas reiteramos nuestro sentimiento a la familia de la virtuosa dama finada, y en especial a su hijo el magistrado de esta Audiencia nuestro distinguido amigo don Juan Sánchez Real.

Viajes

Ayer hizo viaje a Madrid el ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto, don Juan José Laque.

Ha regresado de la Península don Francisco Linares.

De Las Palmas ha llegado el nuevo notario de esta capital don Diego Wood.

Se ha embarcado para Barcelona don Mariano Brier.

Han llegado de Las Palmas doña Agueda Rodríguez y la señorita Expedita Montes de Oca Castellano.

De Santa Cruz de la Palma ha llegado el abogado don Miguel Fernández Lugo.

Ha llegado de Las Palmas, procedente de la Península, el nuevo secretario de aquella Audiencia don Manuel Díez Díaz.

De Las Palmas ha llegado nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa don José Norro Rodríguez.

Ayer se embarcó para Valencia, a cuya capital ha sido destinado, nuestro estimado amigo el catedrático de esta Escuela Profesional de Comercio don Antonio Hernández Pérez.

Renuncia

Ha presentado la renuncia del cargo de secretario perpetuo de la Academia de Medicina de este Distrito, el doctor don Ricardo Castelo Gómez.

Natalicios

En esta capital ha dado a luz un niño la señora esposa del auxiliar de Intervención Militar don Pedro Manzanero.

Bodas

Por la señora doña Lorenza García Cabrera, viuda de Suárez, ha sido pedida en la Orotava, para su hijo don Manuel, la mano de la bella señorita Dácil Alba Morales, hija de nuestro estimado amigo don Gregorio Alba Carmona, apoderado de la Casa de Banca de don Abraham Morales de aquella plaza.

La boda se celebrará en este mes. En Las Palmas ha sido pedida por don Rafael González, y para su hijo el farmacéutico don Rafael, la mano de la señorita María Valido Rodríguez.

También ha sido pedida la mano de la señorita Beatriz Ruiz Guerra para el joven don Martín Gorri.

La boda se celebrará en breve. En la iglesia parroquial de la villa de Los Gilos se ha celebrado la boda de la simpática señorita Antonia Gorri Martín con el apreciable joven don Angel Velázquez Pérez.

Ofició en la ceremonia nupcial el digno párroco, don Mignel Pérez Benón.

Los contrayentes fueron apadrinados por la señorita Caridad Contreras Ramos y su hermano don Juan.

Enfermos

Se encuentran enfermos en esta capital, la señora esposa de don Pedro Alemán; y la señorita Carmela López Peraza.

A su regreso de Arucas se ha visto obligado a guardar cama nuestro distinguido amigo y colaborador el inspirado poeta don Isaac Viera.

Neerología

Ha fallecido en Madrid la respetable señora doña Juana Yanes Volcán, viuda de don Eustaquio García, dama que estaba emparentada con distinguidas familias de esta capital, y cuya muerte ha sido muy sentida en la sociedad tinerfeña.

Reciba toda su familia la expresión de nuestro más sentido pésame, y en especial nuestro distinguido amigo el secretario de este Gobierno civil, don Antonio Ribet y Póu—hijo político de la finada—, don Juan Yanes Perdomo y don Juan Yanes Rodríguez.

Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife

EL TIEMPO: Día 5 Marzo de 1932. Temperatura máxima, 22.0. Temperatura mínima, 15.5. Humedad relativa media, 77 centésimas. Dirección dominante del viento, W. Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 584 kilómetros. Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 27 milímetros. Precipitación acuosa, 37 mm. Estado general del cielo, casi cubierto. Estado general del mar, rizado. El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Vida judicial

Juicio para mañana

Ante el Tribunal de Derecho, de esta Audiencia, se celebrará mañana, lunes, la vista de la causa tramitada en el Juzgado de esta capital, por el delito de hurto, contra Juan Peña y otro.

La defensa de los procesados estará a cargo de los abogados señores Castro Díaz (don Sebastián) y León.

Sentencia absolutoria

Por el Tribunal de Derecho de esta Audiencia, se ha dictado sentencia en la causa incoada en el Juzgado de esta capital, contra Ricardo Fernández, a quien el Ministerio Fiscal le acusaba del delito de estafa.

En su fallo la Sala no estima comprobados los hechos atribuidos al procesado, absolviéndole libremente con declaración de las costas de oficio, de conformidad con lo interesado en su informe por el abogado señor Ballester y Pérez Armas.

Suceso en Güimar

Un hombre al despeñarse, resultó gravemente herido

Ayer ingresó en el Hospital civil Vicente García Pérez, natural de esta capital, de 28 años de edad y residente en Güimar, advirtió anteayer noche, a las diez, que de una finca que los Sres. Pyffes Ltd. poseen en dicha villa, destinada a depósito de maderas, salía gran cantidad de humo.

En la creencia de que se trataba de un siniestro, y como empleado de aquella razón social, García Pérez se dirigió al lugar del siniestro, comprobando que el fuego partía de una finca colindante a la de aquellos señores, también destinada a depósito de maderas.

Auxiliado por otras personas, Vicente se decidió a aislar algunos tablones con el fin de reducir el incendio que ya iba tomando regulares proporciones.

Cuando más entretenido se encontraba en su tarea y por efecto de un descuido, cayó al barranco conocido por "Guasa", sufriendo gravísimas heridas, entre ellas la fractura abierta del muslo derecho.

Si pérdida de tiempo se le prestaron los auxilios debidos, y al mediodía de ayer se le trasladó a esta capital, ingresando en grave estado en el Hospital civil.

Comunidad de explotación de aguas denominada

"Salto de la Fortuna" SANTA URSULA

Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad para que concurren a la Junta general extraordinaria de única convocatoria, que tendrá lugar el próximo jueves, día diez, y hora de las quince (tres de la tarde) en los salones de la Sociedad Unión 21 de Octubre, de este pueblo, al objeto de tratar asuntos relacionados con la canalización de aguas de esta Comunidad y demás manifestaciones que los señores partícipes crean oportunas.

Santa Ursula, 5 de Marzo de 1932. El presidente T. Luis.—El secretario, M. González.

NOTA.—Se hace saber a los señores partícipes que llegada, la hora señalada se tomarán acuerdos con el número que asistan.

LOS SPORTS

FOOT-BALL

Iberia-Unión F. C.

Interesantísimo promete resultar el partido de Campeonato que se jugará esta tarde a las tres en punto y en el campo de la Avenida, entre los notables conjuntos Iberia F. C. y Unión F. C.

Tanto los actuales campeones como los jugadores del Toseal se presentarán dispuestos a lograr el ansiado triunfo, poniendo en la hoga todo el afán y el tesón reservado intencionalmente durante estos últimos días.

Probablemente los citados equipos alinearán los siguientes "cuadros":

Unión: Fernández: Pacheco, El-Sandro; Cubas, Jorge, Espinosa; Núñez, Mesa, Quico, Nieto, Graciliano. Iberia F. C.: Lugo, Pancho, Expósito; Ladeveze, Morin, Alonso; Piñolo, Antonio, Chicote, Piñilla y González.

Dada la calidad de los contendientes se espera que la concurrencia sea numerosísima y entusiasta y que anime, con alto espíritu deportivo a los nombrados contrincantes.

Segunda categoría

Conforme hemos anunciado, hoy, domingo, a la una y media contendrán en el campo de la Avenida los potentes "onces" de segunda categoría Marítimo F. C. y Fortuna F. C. el último partido de Campeonato de esta categoría, en la actual temporada, alineándose el primero en la siguiente forma:

Julían; Vilche, Suárez; Siverio, Jorge, Carballo; F. Cayol, Obdulio, Floreal, Olmo, Castellano.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores llegados ayer

"Ciudad de Melilla", español, de Las Palmas; consignado a Manuel Cruz.

"Trafford Hall", inglés, de Londres; consignado a Elder.

"Avoceta", inglés, de Liverpool y escalas; consignado a Yeoward.

"San Isidro", español, de Santiago y Valle Gran Rey; consignado a Rodríguez López.

"Isora", español, de Guía y escalas; consignado a Peña.

"Fianona", italiano, de Génova; consignado a Sirola.

"Amir", español, de San Sebastián de la Gomera y escalas; consignado a Pyffes.

"Hiero", español, de Las Palmas; consignado a M. Cruz.

"Gomera", español, de San Sebastián de la Gomera y escalas; consignado a M. Cruz.

Vapores despachados ayer

"Villa de Madrid", español, para Barcelona y escalas.

"Colón", español, para Alojera.

"Trifford Hall", inglés, para Durban y escalas.

"Avoceta", inglés, para Liverpool.

"Ciudad de Melilla", español, para Las Palmas.

"Sancho II", español, para San Sebastián de la Gomera.

"San Isidro", español, para Garachico y escalas.

"Adeje", español, para Garachico.

"Amir", español, para Tazacorte.

"Hiero", español, para Santa Cruz de la Palma.

"Nyhalt", noruego, para Smiths-Bluff.

"Fianona", italiano, para Buenos Aires.

Los que viajan

Han llegado de La Palma, don Antonio Montesdeoca, don Guzmán Febles y hermana, don Domingo Hernández e hija, don Alvaro Rodríguez, don José García, don Aurelio Plasencia, don Agustín García, don José García, don Antonio Sánchez y señora, don Alvaro Jerez y don Salvador Espino.

También han llegado de Santa Cruz de la Palma, Mr. Scott, don José Ayala, don Francisco Javier, don José González, don Federico Berge, don José García, don José T. Machin, don Aniceto Aosta y señora, don Pedro Sicilia, don Roberto Willis, Dr. Viemeyer y don José Verón.

De Las Palmas han llegado a esta capital, don Roque Montesdeoca, don Pedro Rodríguez, don J. M. Rodríguez, don Manuel Ruiz, don Guiermo Padrón, doña Nieves Batista, don Alberto Fernández, don Juan Rivera y don Julián Sánchez.

Notas de información

Comandancia de Marina

Reparación de un remolcador

La Sociedad Metropolitana de Construcción interesa permiso del comandante de Marina, para varar y reparar el remolcador "Hércules".

Juez instructor y secretario

Ha sido nombrado juez instructor y secretario en la causa número 300-031, don Manuel Montojo y don Francisco Linares, respectivamente.

SELLOS DE CAUCHO

se hacen en esta imprenta a la mayor brevedad, perfección y economía.

Actualidades

Correspondencia de la Península

Procedente de Cádiz llegó anoche el vapor correo "Plus Ultra", conduciendo pasajeros y correspondencia para estas islas.

Dicho buque zarpará el próximo martes, a las nueve de la mañana, para Cádiz.

Vapor italiano

Procedente de Génova y escalas llegó ayer a este puerto el vapor italiano "Fianona", que atrae al dique muelle Sur, con objeto de aprovisionarse de combustible líquido, que le suministró la Refinería de Petróleos.

Después de efectuar sus operaciones zarpó anoche mismo con destino a Buenos Aires.

Buque petrolero

El vapor noruego "Nyhalt", que últimamente llegó de Aruba (Venezuela), zarpó anoche para Smiths-Bluff, después de haber descargado una partida de aceite crudo que conducía para la Refinería de Buenos Aires.

Vapores que se esperan

El día 8 del actual hará escala en este puerto el vapor-correo inglés "Dromora Castel", que procede del Sur de África y se dirige a Southampton.

También el día 10 llegará de Cape Town el vapor-correo inglés "Gloucester Castle", que será despachado para Londres.

Ambos buques vienen consignados a los señores Hamilton y Cia.

Para los repatriados de Cuba

Donativos recibidos por la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife, para la suscripción a favor de la Comisión Pro-Repatriados de Cuba:

Suma anterior 15.148'88 pesetas.—señor gobernador civil, por donativo del Círculo de Amistad XII de Enero, 800.—Total, 15.948'88 pesetas.

Lotería Nacional

Sorteo II de Mayo

Premio mayor 7.500.000 Ptas.

PRECIO DEL BILLETE 1000 PESETAS

Administración Loterías núm. 2

SANTA CRUZ DE TENERIFE



Lo que dice la cocinera:

Sin cocer carne, se puede preparar una Sopa de Pasta rica y sabrosa de la manera siguiente:

En un pañero con 4 1/2 litros de agua hirviendo se ponen 100 grs. de pasta fina de sopa y al

estar en su punto, se retira y se agregan 6 a 8 cubitos de Caldo Maggi, rectificándose de sal en caso de ser necesario.

Si se quiere alguna adición, se recomienda la siguiente: En la sopera se ponen 25 grs. de manteca, 2 huevos y 25 grs. de queso, se bate con un batidor y se echa la sopa y un poco de perifoneo.

El Caldo Maggi en cubitos contiene todas las ingredientes de un buen caldo casero.

Al comprarlo, fijarse en el nombre "Maggi".



EL CALDO MAGGI GOZA DE UNA FAMA MUNDIAL

Compañía Telefónica Nacional de España

Guía Telefónica de Canarias

MILLARES DE PERSONAS LA CONSULTAN DIARIAMENTE

El 15 de Marzo se cerrará la nueva edición. Solicite un teléfono hoy mismo y quedará incorporado a la red telefónica Mundial. Anuncios, duplicidades, distinciones, rectificaciones.

Llame al departamento comercial, teléfono 266 y quedará servido.

Agua del Rincón MINERAL

DEPOSITO EN SANTA CRUZ:

Candelaria núm. 2.—Teléfono núm. 340

DEPOSITO EN LA LAGUNA:

Obispo Rey Redondo núm. 23.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

Asuntos de Canarias

La exportación de plátanos

Madrid 5 430.—El periódico oficial la "Gaceta" inserta un decreto por el cual se crean en las provincias de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, las Juntas Reguladoras de Exportación de plátanos.

El proyecto de reforma Agraria

Algunos detalles del proyecto

Madrid 5 245.—Se ha facilitado a la Prensa una copia del proyecto de reforma agraria.

En dicha reforma se establecen las líneas directrices de los bienes comunales y arrendamientos de fincas.

Además se mantienen las retroactividades que se comprenden en la reforma, siendo cultivador directo o terrateniente.

Se respeta la clase media y rica, pero se exceptúa la opulencia.

Parece que se insiste en hacer la ley inmediatamente, en un sentido total y más atenuado que el primer proyecto.

Se emitirá un empréstito importante para dar forma financiera a la reforma.

Definitivamente se ha desechado la idea de emitir un papel especial, con objeto de atender a las indemnizaciones.

Se establecen normas para la valorización de los terrenos que sean expropiados, teniendo en cuenta las modalidades que afectan a las distintas comarcas españolas.

Del Gobierno

El impuesto sobre alcoholes

Madrid 5 245.—El impuesto sobre los alcoholes ha quedado establecido en la siguiente forma: Alcoholes, vinos y sus residuos,

JARABE ANTIPILEPTICO DE F. URGELL

(Fórmula del Dr. Bayé)

de positivos resultados en la EPILEPCIA

y toda clase de afecciones nerviosas

De venta en todas las farmacias y centros de específicos, y en los depósitos que indica el prospecto.

Precio venta pesetas 5.70 frasco, (timbres incluidos).

Farmacias de guardia

Hoy, domingo, día 6 del actual mes, en esta capital estarán de guardia permanente las farmacias de don Imeldo Alvarez Castro, instalada en la calle del Castillo; y la de don Gabriel Mejías, en la Rambla de Pulió entre la calle de Castro y la Plaza de la Paz.

Mañana, lunes, estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don Evaristo Cristóbal, instalada en la calle de San Francisco esquina a la de Ruiz de Padrón.

En esta capital y en las islas

CRONICA DE SUCESOS

Grave accidente automovilista

En la carretera general del Norte y término municipal de la Malanza de Acentejo, fué hace unos días atropellado por un automóvil el niño Benjamín Marrero Hernández, que sufrió gravísimas heridas.

El infortunado menor ingresó en el Hospital de Dolores de La Laguna, donde falleció el martes último, verificándose su sepelio en aquella ciudad.

Reciban sus padres y demás familia nuestro sentido pésame.

Una niña atropellada por una camioneta

Aproximadamente a las dos y media de la tarde del viernes último, una camioneta que en Las Palmas marchaba a alguna velocidad, al pasar por el puente de Verdugo, y cuando entraba en éste, alcanzó a una pequeña niña que cruzaba en ese momento.

Según informaron en el lugar del suceso, una de las ruedas traseras del vehículo le pasó a la pequeña atropellada por sobre el estómago.

Conducida con toda urgencia a la Casa de Socorro en un coche de don Pedro Barber, no hubo necesidad de prestarle asistencia, por cuanto la niña no presentaba lesiones de ninguna clase.

90 pesetas el hectolitro y los industriales, 140 pesetas.

Alcoholes desnaturalizados figuran con las actuales cuotas.

Además se concede una bonificación de 14 pesetas el hectolitro a las sociedades cooperativas.

Ministro de viaje

Madrid 5 1750.—El ministro de Justicia, señor Albornoz, hará esta tarde viaje con dirección a Burgos.

En esta localidad pronunciará un discurso, regresando a Madrid mañana, por la noche.

La propuesta de la minoría radical socialista

El señor Albornoz, contestando a preguntas que le hicieron los periodistas, contestó que nada sabía con respecto a la propuesta de la minoría radical-socialista.

Esta pide sean suprimidas las consignaciones que figuran en el Presupuesto para el Nuncio, Tribunal de la Rota y las misiones de Palestina.

Confirmó que lo había visitado el Nuncio, afirmando que lo hizo para gestionar las peticiones formuladas en el sentido de atenuar la ejecución del Decreto de disolución de los jesuitas.

Las obligaciones eclesiásticas

En el Capítulo del Presupuesto correspondiente a obligaciones eclesiásticas, se ha introducido una rebaja que asciende a más de 14 millones de pesetas.

De esta cantidad alcanza una rebaja de un 50 por ciento de los sueldos de los obispos, clero catedral y colegial y párrocos de término; un 30 por ciento a los párrocos de ascenso y un 20 a los de entrada y coadjutores.

La reforma agraria

El ministro de Agricultura, señor Domingo, anunció a los representantes de la Prensa que se han redactado las bases de la reforma agraria.

Añadió que han quedado por redactar otras, que se harán en la reunión que se celebrará con los representantes del cultivo de algodón.

Dijo por último que podrán ultimarse las demás bases para el Consejo del martes.

Otro ministro de viaje

Esta noche hará viaje a Murcia el ministro de Agricultura, señor Domingo, para regresar seguidamente a Madrid.

El señor Galarza marchó esta mañana a Zamora.

Casas Baratas

El ministro del Trabajo, señor

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica, y de muy fácil encendido.

PESETAS 80 la tonelada, en fábrica.

Servicio a domicilio. PESETAS 450 el quintal (al contado).

Pedidos: dirigirse a la misma fábrica; teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, calle Fernán Galán, almacén de la Bandera Blanca.

ALQUITRAN

Alfons XIII de Canadá Venta de alquitrán propio para pavimentación de carreteras y caminos recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos puestos a la interperie, enterrados o sumergidos.

Precio por tonelada, 125 pesetas en fábrica.

Precio para mayores cantidades, conveñional.

Venta al detall 0'25 céntimos kilogramo como mínimo, 4 kilogramos.

Largo Caballero, recibió a varias comisiones de vecinos de Gíbares (Granada), para tratar de la construcción de casas baratas.

Huelga de obreros del campo

El señor Largo Caballero anunció a los representantes de la Prensa que los obreros del campo de la provincia de Jaén, han declarado la huelga general.

El motivo ha sido el no haber aceptado los patronos las bases de los Juzados Mixtos.

De Cataluña

Los atracadores en acción

Madrid 5 1750.—De Barcelona se reciben noticias comunicando que en la carretera de Rabasada, dos automóviles ocupados por cinco individuos, se interpusieron en la misma, haciendo parar a cuantos coches transitaban por aquellos lugares.

Los desconocidos asaltaban los automóviles, desvalijando a sus ocupantes.

Como los autos aumentaban los atracadores desaparecieron en sus coches, quedando otro que se interpuso en el bosque.

Añaden que la Benemérita se ha reconcentrado, con objeto de dar una batida por dicho lugar.

Notas políticas

El señor Royo Villanova mantiene su voto particular

Madrid 5 245.—El diputado, señor Royo Villanova, hablando con los periodistas, expuso su criterio de mantener el voto particular que ha presentado al dictamen de la Comisión de Responsabilidades.

El señor Royo Villanova estima que es muy excesiva la pena que se establece en el referido dictamen.

Varias noticias

Se agrava el subdirector de "El Siglo Futuro"

Madrid 5 245.—Se ha agravado en la enfermedad que desde hace tiempo le aqueja, don Manuel Sánchez Guesta y Mirabal, subdirector del periódico católico de Madrid "El Siglo Futuro".

En vista de su estado, se le administró esta tarde el Viático.

Al piadoso acto asistió la familia del ilustre enfermo y numerosas amistades.

Asamblea de las Sociedades Anónimas

En el Círculo Mercantil, de Madrid, se ha celebrado una Asamblea de Sociedades Anónimas.

Estas estudiaron la posición que debían adoptar ante el aumento de la contribución que se les señala en los Presupuestos confeccionados por el ministro de Hacienda.

Intervinieron varios oradores, que consideraron injusto el nuevo impuesto.

Demostraron la imposibilidad en que se hallan dichas compañías para poder conformarse con el sacrificio que les impone el Gobierno.

En el Senado yanqui

No se concede la independencia de Filipinas

La Comisión de Territorios del Senado de los Estados Unidos ha llegado a un acuerdo en los principios más interesantes acerca del proyecto de independencia de Filipinas, cuya base primordial es establecer un plebiscito sobre la cuestión concreta de la independencia quince años después de que haya sido aprobada la nueva Constitución.

Las sesiones de las Cortes Constituyentes

Desanimación en la Cámara

Madrid 6 130.—Una gran desanimación se observaba en la sesión de esta tarde en el Congreso, ante la poca concurrencia de diputados.

La Ley de Defensa de la República a los oradores sagrados

En la sesión de hoy se formularon varios ruegos de carácter local. El señor Serrano Balancero pidió que se aplique la Ley de Defensa de la República a los oradores sagrados que excitan a los fieles para que se opongan a la retirada de los crucifijos de las escuelas.

Los trenes expresos

Interviene en la parte de ruegos el señor Canales, quien pide que los trenes expresos estén provistos de coches de segunda clase.

Los mítines agrarios

Hace uso de la palabra don Eduardo Ortega Gasset, quien lo efectúa para censurar la actuación de la Policía durante la celebración del mitin agrario celebrado últimamente en Granada.

Anuncio de interpellaciones

Después algunos diputados anuncian que explanarán interpellaciones acerca del ferrocarril de Tercel a Aleuz y de Madrid a Burgos.

La adjudicación de destinos públicos

Interviene el señor Royo Villanova, quien hace algunas observaciones al proyecto relativo a la adjudicación de destinos públicos.

El patrimonio de la Corona

A continuación se discute lo concerniente al patrimonio de la Corona.

El señor Guerra del Río pide se someta el asunto a votación nominal.

Como no había número suficiente de diputados, se retiró el dictamen.

Seguidamente se levanta la sesión, siendo las seis y 30 de la tarde.

Un complot tramado por los extremistas de Jaca

El señor Azaña resta importancia al movimiento

Madrid 6 130.—El presidente del Consejo, señor Azaña, hablando en el Congreso restó importancia a las noticias particulares que se han recibido en Madrid, dando cuenta de un movimiento tramado en Jaca por elementos extremistas e izquierdistas.

Dijo el señor Azaña que había hablado por teléfono con el general de la división de Zaragoza, el cual ha regresado ya de Jaca.

Añadió que este general le comunicó que regresó de Jaca porque nada le quedaba que hacer allí.

El jefe del Gobierno estima el movimiento parecido al que se desarrolló en Alcalá de Henares.

Lo peor de todo esto—agregó—es que los propagandistas comunistas y anarquistas, o lo que sean, se aprovechan de la ignorancia de los soldados, embauzándolos con promesas irrealizables, para luego tener que castigarlos con años de cárcel.

Parlamentarios comprometidos

El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, manifestó a los periodistas que según le comunicó el gobernador civil de Huesca, esta autoridad ignoraba la existencia de los documentos de que se habla, por los cuales resultan comprometidos algunos parlamentarios.

Todo se acabó—dijo—porque el movimiento no tiene ramificaciones.

Precauciones en Huesca

Las noticias particulares que se reciben de Huesca, con respecto al movimiento de Jaca, dicen que se han tomado grandes precauciones.

Expresan que en las carreteras se observa gran contingente de fuerza, siendo requisados cuantos vehículos transitan por aquellos lugares.

El gobernador de Huesca conocía el complot

También dicen las anteriores noticias que el gobernador civil de Huesca se halla enfermo.

El secretario dijo a los periodistas que el gobernador conocía el complot desde hacía dos días, pero que esperó el momento oportuno, movilizándola la Policía y la Benemérita.

Esta fuerza detuvo al Comité revolucionario, el cual ha ingresado en la cárcel.

Entre los complicados figura un teniente de la guarnición de Jaca, de apellido Sanjuan, así como 16 soldados, a quienes se les ocuparon algunos documentos relacionados con el complot.

Ayuntamiento

La próxima sesión municipal

En el orden del día de la sesión que el próximo miércoles, día 9 del actual mes, celebrará el Ayuntamiento figuran los asuntos siguientes:

Acta de la sesión anterior.

Escrito del Patronato Pro Monumento a Galán y García Hernández sobre una suscripción.

Escrito de la Alcaldía de Cádiz relativo a la reunión de Ayuntamientos convocada por el ministro de Hacienda.

Escrito del Colegio sobre jornadas médicas.

Escritura de fianza del agente ejecutivo.

Escrito de Secretaría sobre adquisición de libros para alumnos pensionados.

Recurso de reposición de don José Carlos Schwartz contra determinado acuerdo.

Instancia de don Juan Reyes Salina solicitando la adquisición de un solar en las Cuatro Torres.

Liquidación definitiva de aceras de siete calles y plaza de la Constitución.

Idem de obras de pavimentación y distribución de aguas en quince calles y plaza de la Constitución.

Padrón de los señores contribuyentes por Canalones, Aleros, etc.

Expedientes de acoples a la tubería del agua a presión.

Expediente para la adquisición de material de oficina para Secretaría.

Expedientes de obras.

Instancia de don Eduardo Champin sobre ascenso.

Idem del depositario pidiendo el cange de una de las obligaciones que tiene depositadas como fianza por haber sido amortizada.

Manifiestaciones del señor alcalde.

Ruegos y preguntas.

Cuentas, facturas, etc.

Boletines Oficiales.

En los Estados Unidos

Mister Churchill, amenaza de muerte

Un despacho de la Agencia Reuter que publica The Daily Telegraph, de Londres, dice así:

Toledo (Ohio), jueves.—La Policía ha tomado grandes precauciones para proteger la persona de Mr. Churchill, ex ministro inglés, ante los temores que se tienen de que los indios orientales realicen un atentado contra su vida.

Mister Churchill viaja acompañado de un inspector de Scotland Yard, y además de la vigilancia que presta el servicio de Policía secreta federal, se ha dispuesto que agentes de la Policía local le den escolta desde la estación del ferrocarril hasta el salón donde ha de dar su conferencia en esta ciudad.

Se afirma que Mr. Churchill, desde su llegada a los Estados Unidos, ha recibido varias cartas en las que se le amenaza de muerte.

Créese que estas amenazas proceden de los indios con motivo de las conferencias que ha dado sobre la India. En una de aquellas cartas se le decía que no saldría vivo del país.

Del Registro civil

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos

Florentino Picardo Jiménez, Maximino Juncosa Rivas, Casimiro González Rivero.

Ultima hora

Un recuerdo a los diputados de las Constituyentes

Madrid 6 235.—El señor Besteiro, hablando esta noche con los periodistas, mostró a éstos el modelo de un recuerdo que la Cámara dedica a los diputados de las Constituyentes.

La sesión del martes en el Congreso

El presidente de la Cámara, señor Besteiro, anunció a los representantes de la Prensa que la sesión del martes se dedicará a discutir de la totalidad de los Presupuestos, de la Presidencia y del Ministerio de Estado.

También se explanará en dicha sesión la interpellación—anunciada acerca de los ferrocarriles.

Dijo que con este motivo la sesión será muy movida, interviniendo en el debate muchos oradores.

Los periodistas aludieron a la huelga general que se declara el lunes en Galicia, como protesta por la suspensión de las obras del Ferrocarril de Zamora.

Dijo el señor Besteiro que ignoraba cómo se resolvería dicho conflicto.

Discurso del señor Zulueta en Ginebra

De Ginebra se reciben despachos dando cuenta de la reunión celebrada por la Sociedad de Naciones, para tratar del conflicto chino-japonés.

Dicen que en la sesión de esta tarde de la Comisión General pronunció un interesante discurso el ministro de Estado español.

El señor Zulueta comenzó afirmando que España siente igual simpatía y amistad sincera por China que por el Japón.

Dijo que España deseaba que los conflictos entre ambas naciones no se zanjasen por medio de la violencia de las armas, sino por medios pacíficos con la intervención regular de las demás naciones.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 4 de Marzo

Table with 2 columns: Currencies and Values. Includes Libras, Francos, Liras, Francos suizos, Belgas, Dolares, Marcos, Florines, etc.

ACCIONES

Table with 2 columns: Companies and Values. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Español del Río de la Plata, etc.

Delicias de paraíso soviético

Los niños vagabundos

Dicen de Moscú, que el periódico Vecherniaia Moskva asegura que en el intervalo de solo tres meses, las autoridades de Moscú han recogido de la vía pública 2.193 niños vagabundos, sin familia conocida.

La mayoría de los niños de referencia han sido acogidos en hospicios y casas de educación y los restantes, en corto número, han sido devueltos a los puntos de origen.

El periódico de referencia añade que solo es cuestión de pocos meses el conseguir que no quede en la capital soviética un solo menor de edad que viva errante.

Notas tristes

Fallecidos en las islas

En Jardina del Sur ha fallecido la señora doña Bienvenida Ojeda Pérez.—E. P. D.

Varias denuncias

A los Juzgados de esta capital

La Policía pone en conocimiento de los Juzgados de esta capital los siguientes sucesos:

—Estafa de 938 pesetas a don Miguel Barreto Pérez por Joaquín Marrero Gutiérrez.

—De estafa de 4'25 pesetas a Virgilio Rodríguez Domínguez por José Oliva.

—De robo de una caja conteniendo 40 pesetas y documentos a Orlando Díaz Rola, por dos desconocidos.

—Cuenta de daños por valor de 500 pesetas a Juan Peña Negrín por Francisco García González y dos más.



Un nieto robusto, desciende de un abuelo sano... El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD hace generaciones fuertes y sanas.

Estoy muy satisfecho de los resultados obtenidos en mi familia con el Jarabe Hipofosfitos Salud. Manuel Bergada. Médico especialista en enfermedades del sistema nervioso. R. San Antonio, 59. Barcelona.

Es insustituible para combatir ANEMIA, RAQUITISMO, DEBILIDAD, con éxito cierto. Aprobado por la Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente. PEDID JARABE SALUD PARA EVITAR IMITACIONES NO SE VENDE A GRANAL

# Llegada y salida de Vapores



## Fred Olsen & Co.

OSLO

**SALIDAS DEL MES DE FEBRERO DE 1932**

PARA LONDRES

Día 3.—Vapor **BAJAMAR**  
Día 10.—Vapor **BANADEROS**

PARA DIEPPE

Día 5.—Vapor **SAN CARLOS**  
Día 8.—Vapor **SAN ANDRES**  
Día 12.—Vapor **SARDINIA**  
Día 15.—Vapor **SAN JOSE**

PARA BURDEOS Y NANTES

Día 2.—Vapor **SAN MATEO**  
Día 9.—Vapor **SANTIAGO**

Día 17.—Vapor **BUENAVISTA**  
Día 24.—Vapor **BAJAMAR**

Día 19.—Vapor **BURGOS**  
Día 22.—Vapor **SAN MATEO**  
Día 26.—Vapor **SAN CARLOS**  
Día 29.—Vapor **SAN ANDRES**

Día 16.—Vapor **BRAVO**  
Día 23.—Vapor **SAN LUCAR**

**ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ**

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfono 80. 298 y 351



## Compañía Trasatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

**SERVICIO DEL MES DE MARZO DE 1932**

Nombre del vapor	Días	Destino
ARGENTINA	10	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
URUGUAY	15	Cádiz y Barcelona.
JUAN SEBASTIAN ELGANO	2	Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Guaymas, Sabanita y Colón.

Los consignatarios: Vda. e hijos de Juan La-Rocha.—Alfonso XIII, 86.



## ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

**SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA, POR LOS VAPORES**

**San Cristóbal - San Andrés**  
**Bancho II - Santa Cruz**

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 80 y 891

## The Union Castle Mail Steamship Co. Ltd.

El vapor correo inglés

**GLOUCESTER CASTLE**

de 7.999 toneladas de registro, se espera en este puerto el 10 de Marzo, con destino a LONDRES.

Tiene hueco para 600 toneladas de frutos Lajo cubierta y 400 sobre cubierta.

Para más informes, dirigirse a

**HAMILTON & Co.**  
Agentes.

NOTA.—Este vapor tiene hueco para pasajeros.

## Laboratorio y Farmacia

**DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ**

Académico, exprofesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, expensionado en el Instituto Pasteur.—LICENCIADO EN FARMACIA

Plaza de 25 de Julio, 5 (Plaza de los Patos), Teléfono núm. 504

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.

Examen histológico de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original, de Sâche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones

**FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELEFONO 504.**



## Yeoward Line

**SALIDAS DEL MES DE FEBRERO DE 1932**

PARA LIVERPOOL

Día	Nombre del vapor	Destino
6	AVOCETA	Liverpool
13	ARDEOLA	"
20	ALONDRA	"
27	AGUILA	"

Estos vapores tienen hueco disponible para fratos y reanuda las mejores condiciones en alforjados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Preios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, ALVARO J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.



## Servicio frutero de la "Línea Pimillos"

Servicio rápido quincenal y fijo con nuevos buques a motor

**EXCLUSIVAMENTE FRUTERO**

**SERVICIO RAPIDO SEMANAL FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS**

**TENERIFE-MARSELLA-GENOVA-CASABLANCA**

**SALIDAS DEL MES DE MARZO DE 1932**

Miércoles 2.—El motor-correo **DARRO** Para Cete, Marsella, Niza y Génova.  
Miércoles 9.—El motor-correo **SIL** Para Cete y Marsella.  
Miércoles 16.—El motor-correo **TURIA** Para Cete, Marsella, Niza y Génova.  
Miércoles 23.—El motor-correo **EBRO** Para Cete y Marsella.  
Miércoles 30.—El motor-correo **DARRO** Para Cete, Marsella, Niza y Génova.

**Salidas de Casablanca para Canarias todos los Viernes al mediodía**

NOTAS.—Los motores **TURIA** y **DARRO** tienen cámaras para pasaje de primera clase, y los motores **EBRO** y **SIL** para pasaje de clase intermedia solamente.

Todos estos buques admiten frutos para París y cualquier otra plaza del interior de Francia y Suiza, cuyos frutos se trasladarán directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso aquellos cuyo despacho de Aduana debe efectuarse en Marsella.

No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se presenten los despachos de la carga en la casa consignataria antes de las seis de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna al estado del buque después de las ocho de la noche del referido día.

En los viajes de retorno hacen las escalas de Génova, Marsella y Casablanca para tomar el pasaje y la carga que se presenten con destino a estas islas.

**ANTONIO LEDESMA, (Agente).** Oficinas: Marina, 21.

## PASTILLAS



**ASPAIME**

cura radicalmente la **TOS**

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarros, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones

Las **PASTILLAS ASPAIME** superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de **TOS** y sofocación.

Las **PASTILLAS ASPAIME** son las recetadas por los médicos.

Las **PASTILLAS ASPAIME** son las preferidas por los pacientes.

Exigir siempre las legítimas **PASTILLAS ASPAIME** y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las **PASTILLAS ASPAIME** se venden a **UNA PESETA CAJA** en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio **SOKATARG**, Oficinas: calle del Ter, 16 - Teléfono 50.791 - BARCELONA.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la **TOS**, mediante las **PASTILLAS ASPAIME**, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg, manda gratis una cajita muestra de «Pastillas Aspaime» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franquendo con dos céntimos.

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"

## The Union Castle Mail Steamship Co. Ltd.

El vapor correo inglés

**DROMORE CASTLE**

de 5.242 toneladas de registro, se espera en este puerto el 8 de Marzo, con destino a SOUTHAMTON directo.

Tiene hueco para 400 toneladas de frutos bajo cubierta y 300 sobre cubierta.

Para más informes, dirigirse a

**HAMILTON & Co.**  
Agentes.

## PALACE HOTEL

Plaza de la Iglesia, núm. 14.

En este hotel encontrarán buen servicio, economía, habitaciones ventiladas, y una excelente cocina.

Situado en el centro de la población.

Teléfono, núm. 1.070.

## BLENORRAGIA

(Purgaciones)

en todas sus manifestaciones: URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., en el hombre y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, CISTITIS, ANEXITIS, FLUJOS, etc., en la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz con los

## CACHETS DEL Dr. SOIVRE

que depuran la sangre y los humores, comunican a la orina sus maravillosas propiedades antisépticas y microbicidas; sus admirables resultados se experimentan a las primeras tomas, la mejoría prosigue hasta al completo y perfecto restablecimiento de todo el aparato génito-urinario, curándose el paciente por sí solo sin inyecciones, lavados, aplicaciones de sondas, bujías, etc., tan peligroso siempre por las complicaciones a que exponen y nadie se entera de su enfermedad.

Basta tomar una caja para convencerse de ello.

Exigir siempre los legítimos **CACHETS DEL Dr. SOIVRE** y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Venta a 5'50 ptas. caja en las principales farmacias de España, Portugal y América

## EXISTENCIA INDEPENDIENTE

**CASA ALEMANA** con depósito en Barcelona ofrece:

**REPRESENTACION EXCLUSIVA**

para determinadas provincias de un artículo de gran consumo en el ramo de automóviles, cuyo artículo está patentado en las principales naciones del mundo. ¡Cada automovilista es comprador! Ya se ha vendido este artículo patentado a millares en Suiza, Alemania, Francia, Austria, Suecia, Noruega, Dinamarca, Inglaterra y América y, además, desde nuestro depósito de Barcelona, se han vendido millares en España en pocos meses. Centenares de referencias de primer orden a disposición, incluso del Ministerio Español.

**ENORMES GANANCIAS**

Representantes exclusivos perciben el 50 por 100 de comisión

Sólo nos interesan colaboradores que estén acostumbrados a un trabajo intensivo y serio y que estén en condiciones de ofrecer garantía para depósito de mercancías indispensable en cada provincia, cuyo valor oscila entre 1.000 a 2.000 pesetas.

DIRIGIRSE A

**ALUMINIO HISPANO.-Suiza.**

Avenida del 14 Abril, 416. (Diagonal) BARCELONA.

## Comunidad "Los Narrajos"

Anuncio de subasta

Por hallarse comprendidos en lo dispuesto en el artículo 6.º del Reglamento de esta Comunidad los poseedores de las participaciones que a continuación se citan, se sacan a subasta pública las referidas; teniendo lugar dicho acto en la sala de Juntas de la sociedad La Bienhechora, calle de Imeldo Seris número 44, a las diez horas del domingo 27 de Marzo próximo.

No se admitirán postores que no cubran el importe total de las cantidades abonadas hasta el día de la subasta, por cada participación; siendo la puja de cinco pesetas.

Pasada una hora de la primera subasta, se verificará una segunda para aquellas participaciones que no hubieran sido subastadas en la anterior; siendo el tipo de valoración el cincuenta por ciento de las cantidades abonadas por cada participación; siendo la puja de cinco pesetas.

Termina la segunda subasta quedará decretada la amortización de las participaciones que no hubieran sido subastadas.

Relación de partícipes que se mencionan y números de las participaciones que tienen asignados:

Don Julio Rancel Alvarez, la número 309; don Ernesto Pérez Bello, la número 314; don Juan Peña Negrín, la número 239; don Efraim Albertos Ruiz, las números 217, 218 y 308; don Antonio Lorenzo González, las números 146, 147, 148, 149, 150 y 151; don Esteban Díaz Beautell, las números 144 y 145.

En el acto de la subasta se dará lectura al citado artículo 6.º del Reglamento, y con arreglo a lo que en él se dispone se efectuará el acto.

Este anuncio será publicado en el "Boletín Oficial" de la provincia y en otro diario de la localidad.

Santa Cruz de Tenerife, 6 de Febrero de 1932.—Por acuerdo de la J. D.: el secretario, Luciano Gómez; visto bueno: el presidente, Angel Toledo García.

## Patronato de Previsión Social DE LAS ISLAS CANARIAS

Comisión Revisora Paritaria

**EDICTO. - CONVOCATORIA**

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 20 del Reglamento general para el Régimen de Retiro Obrero Obligatorio de 21 de Enero de 1921 y en el artículo 21, apartado e) del Reglamento para los Patronatos de Previsión Social, aprobado por R. O. del Ministerio de Trabajo y Previsión de 29 de Enero de 1927, referente a la fijación de la "Obrero-tipo" o "Salario-tipo" en los trabajos a destajo, en relación a la forma de contribuir los patronos a la constitución obligatoria de pensiones de vejez para sus asalariados destajistas, se convoca a todas las entidades o asociaciones patronales y obreras, así como a los patronos y obreros no asociados del Ramo de Bordados y similares, a la reunión que tendrá lugar en el salón de sesiones de la Caja de Previsión Social de esta región calle de Pérez Galdós número 9, el día 7 del corriente y hora de las 18'30, a fin de designar la correspondiente Comisión Paritaria de dicho Ramo, que

habrá de determinar la Obra o salario-tipo (o sea la hecha en una jornada legal) por un obrero u obrera con referencia a la producción media, o el que un obrero o una obrera gane en la indicada jornada, base de la cuota media patronal de los obreros u obreras destajistas del Ramo de referencia.

Dada la finalidad de esta convocatoria y la necesidad de proceder a fijar la respectiva cuota media que facilite a los obreros y obreras del expresado Ramo la obtención de los beneficios dimanantes del Régimen de Retiro Obrero y las complementarias de Mejoras y Subsidio de Maternidad e Invalidez, espera este Patronato y Comisión Paritaria la asistencia de todos los elementos convocados, previniéndoles que de no asistir las partes o algunas de ellas, en la forma prescrita por los expresados reglamentos, determinará en tal caso, esta Comisión, la obra o en salario-tipo, base de la expresada cuota media, con carácter obligatorio para todos los elementos afectados por la misma.

Santa Cruz de Tenerife a 3 de Marzo de 1931.—El presidente, F. Martín Albertos.—El secretario habilitado, Gonzalo Cáceres.

## ¿CALLOS?

usando sólo tres días el patentado

## UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas  
ojos de gallo, verrugas y juanetes  
Hay muchas imitaciones ineficaces.  
En todas partes 1'60; por Correo 2 pts.

FARMACIA PUERTO

## Habilitado de Clases Pasivas

Luciano Padrón Rodríguez, con fianza constituida a disposición del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia ofrece sus servicios a los señores pensionistas, en general, que efectúen sus cobros por la Pagaduría de Hacienda de esta capital. Comisión moderada.

Informes: en Santa Cruz de Tenerife, calle del Dr. Allart, número 22 antiguo y 26 moderno.

## P. Bañares Zarzosa

Ex-interno

**MEDICO MILITAR**

Es Especialista en enfermedades del riñón y de las vías urinarias.-Cistoscopia. - Cateterismo uretral. - Exploración funcional del riñón, etc.

CONSULTA DIARIA DE 3 A 6 DE LA TARDE.—RAMBLA BENITEZ DE LUGO, 12.—TELEFONO 840. Santa Cruz de Tenerife.

## Guísad solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.